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Ata da 2.305ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro.

Aos vinte e três (23) dias do mês de Março, do ano de dois mil e dezesseis, às quatorze horas (14) e
vinte minutos (20), na Sala das Sessões da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Gerson
Sutil, secretariado pelas Vereadoras Aline Sleutjes Roberto e Maria de Fátima Barth Antão Castro, são
iniciados os trabalhos realizando-se a segunda milésima trecentésima quinta Sessão Ordinária desta
Câmara Municipal. Ao abrir a presente Sessão, o Senhor Presidente solicitou a todos para que em pé
entoassem  o  Hino  a  Castro.  Leitura  da  ata  da  Sessão  Ordinária  anterior,  que  foi  aprovada  sem
restrições. Expediente: Ofício nº 075/2016, do Prefeito Municipal, encaminhando projetos de lei para
apreciação dos Vereadores. Projeto de Lei nº 32/2016, do Prefeito Municipal, que Dispõe sobre o
Fundo Municipal de Saneamento Básico e Ambiental – FMSBA do Município de Castro e dá outras
providências.  Projeto de Lei  nº 33/2016,  do Prefeito  Municipal,  que Regulamenta a  carreira  dos
Engenheiros e Arquitetos Servidores Públicos de Castro e dá outras providências. Ofício nº 072/2016,
do Prefeito Municipal, enviando o Projeto de Lei nº 173/2015, 22 e 23/2016, sancionados como Leis
Municipais do nº 3238 ao nº 3240/2016, respectivamente, bem como o Projeto de Lei Complementar
nº  02/2016,  sancionado  como  Lei  Complementar  Municipal  nº  52/2016.  Ofício  nº  26/2016,  do
Prefeito Municipal, em resposta aos Requerimentos nº 08, 09, 10 e 12/2016, enviando informações
quanto às ações realizadas pelo Departamento Municipal de Meio Ambiente no sentido de prevenir a
presença do mosquito transmissor da Dengue, Chikungunya e Zika. Ofício nº 034/2016, do Prefeito
Municipal,  encaminhando a  esta  Casa  Legislativa  o  Balancete  Financeiro  do  Executivo  Municipal
referente  ao  mês  de  Fevereiro  do  exercício  de  2016.  Ofício  nº  020/2016,  da  Diretora  do
Departamento  Municipal  de  Meio  Ambiente,  em  resposta  ao  Requerimento  nº  128/2015,
informando que o Programa de Saneamento Rural, implantado por este Departamento, prevê que os
sistemas de abastecimento de água sejam administrados pelas comunidades rurais,  que recebem
treinamento/capacitação através da SANEPAR (Companhia de Saneamento do Paraná) para gestão
destes sistemas, inclusive dos recursos arrecadados pelas comissões e/ou associações, que assumem
a  responsabilidade  de  prestação  de  contas  aos  usuários.  Ofício  nº  027/2016,  da  Diretora  do
Departamento Municipal de Meio Ambiente, em resposta à Indicação nº 21/2016, informando que a
legislação vigente prevê a responsabilidade de coleta de pneus tanto no comércio como na prestação
de  serviços  aos  fabricantes  e  importadores,  assim  como  sobre  a  destinação  ambientalmente
adequada, cabendo ao Poder Público articular com os envolvidos, o que já vem acontecendo junto às
instituições RECICLANIP E ABRAPNEUS, entre outras, e ainda junto ao Ministério Público, já que os
Municípios não devem destinar recursos financeiros para esta coleta ou destinação, sob a pena de
improbidade administrativa. Ofício nº 004/2016, do Secretário Municipal da Saúde, em resposta ao
Requerimento nº 26/2016, informando que foi solicitada a substituição de Tânia Aparecida Ribas,
para  ciência.  Ofício  nº  004/2016,  do  Secretário  Municipal  de  Administração,  em  resposta  ao
Requerimento nº 18/2016, que solicitou informações sobre os salários dos Conselheiros Tutelares,
informando a impossibilidade da alteração de categoria de salário de CC6 para CC4, pois os mesmos
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não estão previstos no orçamento da Manutenção do Conselho Tutelar, conforme apresentação da
prestação  de  contas  do  terceiro  (3º)  Quadrimestre  a  esta  Casa,  sendo que  o  índice  de  pessoal
excedeu os  cinquenta  e  quatro  por  cento  (54%),  conforme  o  disposto  na  Lei  Complementar  nº
101/2000. Requerimento nº 33/2016, do Vereador Presidente Gerson Sutil, que Requer Voto de Pesar
pelo falecimento do Cabo da Polícia Militar, José Osni Pigatto. Requerimento nº 34/2016, do Vereador
José Otávio Nocera, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de
Infraestrutura e Logística, solicitando informações sobre a existência de projeto ou convênio para
pavimentação asfáltica na Vila Farias. Requerimento nº 35/2016, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto,
que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre obras de reformas na
Escola Municipal do Bairro Jardim Bela Vista. Requerimento nº 36/2016, do Vereador Itari Cropolato,
que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre locações de máquinas,
caminhões  e  veículos.  Requerimento  nº  37/2016,  do  Vereador  Itari  Cropolato,  que  Requer  seja
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre leilão de carros usados. Requerimento
nº 38/2016, do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando
sua intercessão junto ao Governador Beto Richa e ao Secretário de Estado da Segurança Pública e
Administração Penitenciária, sugerindo a construção de uma nova Cadeia Pública, fora do perímetro
urbano do Município. Requerimento nº 39/2016, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Requer
seja oficiado ao Secretário Municipal de Esportes, solicitando informações sobre o antigo campo da
Rua José Arthur de Jesus, Bairro Bom Pastor. Indicação nº 41/2016, do Vereador Itari Cropolato, que
Indica ao Prefeito Municipal, a necessidade de providências referentes ao acúmulo de lixo reciclado
em frente à residência localizada na Rua Jerônimo Cabral Pereira do Amaral nº 1592, Vila Rio Branco.
Indicação nº 42/2016, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica ao Secretário Municipal de
Infraestrutura e Logística, a necessidade de calçamento de pedras na Rua Eurico da Silva Gomes,
Jardim  Colonial.  Indicação  nº  43/2016,  do  Vereador  Luiz  Cezar  Canha  Ferreira,  que  Indica  ao
Secretário  Municipal  de  Infraestrutura  e  Logística,  a  necessidade  de  colocação  de  meio  fio  na
Travessa Rogério Galeto, Bairro Lacustre. Indicação nº 44/2016, do Vereador Joel Elias Fadel, que
Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de
construção de cobertura em pontos de ônibus ao longo da rota do transporte coletivo. Indicação nº
45/2016, do Vereador José Otávio Nocera, que Indica ao Gerente da Copel (Companhia de Energia
Elétrica do Paraná), a necessidade de colocação de luminária na Rua Karl Joseph Hoffman, Bairro
Canta Galo. Indicação nº 46/2016, da Vereadora Regiane Batista Severino, que Indica a Agência de
Correios de Castro, a necessidade urgente de prestação de serviços de entrega de correspondências
na  Rua  Luiz  de  Biassio,  Vila  do  Rosário  (Bom  Pastor).  Esgotada  a  matéria  para  o  expediente,
procedeu-se à chamada, constando-se a presença de todos os Vereadores. Havendo número legal,
passou-se para a Ordem do Dia, ocasião em que o Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei
nº  32  e  33/2016,  aos  membros  das  Comissões  Permanentes  para  a  emissão  de  pareceres.
Requerimento dos Vereadores com fundamento no artigo 138, § 8º,  do Regimento Interno desta
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Casa, solicitando a dispensa das exigências regimentais, para que seja discutida e votada na Sessão de
hoje, em discussão e votação única matéria constante da Ordem do Dia. (Projeto de Lei nº 27/2016),
assinado por nove (09) Vereadores. Discussão e votação única de emenda redacional ao artigo 1º do
Projeto de Lei nº 27/2016, apresentada pelos Membros das Comissões Permanentes de Constituição
e Justiça, Finanças e Orçamento, Educação, Esportes e Cultura, com parecer favorável dos membros
das referidas Comissões ao projeto, com a emenda apresentada. Em discussão, e após em votação,
foi aprovada por unanimidade. Discussão e votação única do Projeto de Lei nº 27/2016, com emenda
redacional  apresentada  pelos  Membros  das  Comissões  Permanentes  de  Constituição  e  Justiça,
Finanças  e  Orçamento,  Educação,  Esportes  e  Cultura,  com  parecer  favorável  dos  membros  das
referidas Comissões, com a emenda apresentada. Em discussão, e após em votação, o Projeto de Lei
nº  27/2016,  foi  aprovado  por  unanimidade  com  a  emenda.  Discussão  e  votação  única  dos
Requerimentos nº 33, 34, 35, 36, 37, 38 e 39/2016, os quais em discussão, e após em votação, foram
aprovados por unanimidade.  2ª Discussão e votação do Projeto de Lei  nº 21/2016, com parecer
favorável  dos  Membros  das  Comissões  Permanentes  de  Constituição  e  Justiça  e  Finanças  e
Orçamento, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 2ª Discussão e votação
do Projeto de Lei  nº 26/2016, com parecer favorável  dos Membros da Comissão Permanente de
Constituição e Justiça, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão
e votação do Projeto de Lei Complementar nº 03/2013, com emendas apresentadas pelos membros
das Comissões Permanentes de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, e, com pareceres
favoráveis dos membros destas Comissões ao referido projeto de lei complementar, com as emendas
apresentadas. Antes de colocar em discussão e votação esta proposição, o Presidente indagou se
algum Vereador gostaria de pedir vistas deste projeto de lei complementar, tendo feito uso da palavra
a  Vereadora  Aline,  ressaltando  que  a  Vereadora  Regiane  solicitou  vistas  deste  projeto  semana
passada,  com  o  objetivo  de  marcar  uma  reunião  com  os  Vereadores  e  com  os  Membros  das
Comissões Permanentes, para a discussão de item por item e ler artigo por artigo, do mesmo, para
que esta matéria seja votada com garantia. No entanto, esta reunião não foi possível, tendo em vista
a audiência pública para debate da Segurança Pública no Município, que ocorreu na segunda feira,
dia vinte e um (21) de Março do corrente, bem como com o atropelo do feriado da Páscoa, por estas
razões solicitou vistas desta proposição, afim de que a reunião com os Vereadores e os Membros das
Comissões  Permanentes  aconteça  na  segunda  ou  terça  feira  que  antecedem  à  próxima  Sessão
Ordinária, para que os Vereadores participem do debate, tragam sugestões de emendas, bem como
suas dúvidas, para a continuidade do trâmite do referido projeto de lei complementar. Desse Modo, o
Senhor Presidente concedeu vistas a Vereadora solicitante pelo prazo de cinco (05) dias, retirando o
Projeto de Lei Complementar nº 03/2013 da Ordem do Dia. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei
nº 28/2016,  com parecer  favorável  dos Membros das Comissões Permanentes  de Constituição e
Justiça e Finanças e Orçamento, em discussão, e após em votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª
Discussão e votação de emenda redacional ao artigo 1º do Projeto de Lei nº 29/2016, apresentada
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pelos  Membros  da  Comissão  Permanente  de  Constituição  e  Justiça,  com  parecer  favorável  dos
membros da referida Comissão ao projeto, com a emenda apresentada. Em discussão a emenda, e
após  em  votação,  foi  aprovada  por  unanimidade.  1ª  Discussão  e  votação  do  Projeto  de  Lei  nº
29/2016,  com  a  emenda  redacional  apresentada  pelos  Membros  da  Comissão  Permanente  de
Constituição e Justiça, com parecer favorável dos membros da referida Comissão, com a emenda
apresentada.  Em  discussão,  e  após  em  votação,  o  Projeto  de  Lei  nº  29/2016,  foi  aprovado por
unanimidade com a emenda. 1ª Discussão e votação do Projeto de Lei nº 30/2016, com parecer
favorável dos Membros da Comissão Permanente de Constituição e Justiça, em discussão, e após em
votação, foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria a deliberar-se na Ordem do Dia, o
Presidente deixou livre o uso da palavra a cada Vereador que quisesse se manifestar, e fizeram uso da
mesma os Vereadores Aline Sleutjes Roberto e Itari Cropolato. Não havendo mais Vereador querendo
manifestar-se,  o  Presidente  convidou  a  Vereadora  Regiane  Batista  Severino  para  que  fizesse  a
Saudação a Bandeira, saudação esta de autoria do aluno Vinícius Iank Machado, da Escola Municipal
Dr. Vicente Machado, do terceiro (3º) ano, da Classe da Professora Yasmin Nuzda. Após, o Presidente
agradeceu a Vereadora pela saudação feita, bem como agradeceu também a todos pela presença e
colaboração nesta Sessão, e convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se
em data de seis (06) de Abril do corrente, a hora regimental, encerrou a presente Sessão. E, eu, Maria
de Fátima Barth Antão Castro, primeira (1ª) Secretária, determinei fosse lavrada a presente ata, que
vai assinada pelo Senhor Presidente e Vereadores presentes. 


